



ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ  
ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ

Όλες οι εκδηλώσεις θα αρχίζουν στις 19.30

Η έκθεση θα είναι ανοιχτή  
το πρωί από τις 10.00 μέχρι τις 14:00  
και το απόγευμα από τις 18.00 έως τις 20.00

Το τριήμερο θα φιλοξενήσει και την ομάδα  
κρουστών του ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Είσοδος Ελεύθερη

Επιμέλεια οργάνωσης  
Νικόλας Τσαφταρίδης  
ΕΕΔΙΠ Α΄ βαθμίδας Μουσικής Αγωγής  
ΤΕΑΠΗ, ΕΚΠΑ

## Έκθεση Κρουστών Μουσικών Οργάνων

24,25 και 26 /5/2011

Μουσείο Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αθηνών (Παλιό  
Πανεπιστήμιο)  
Θόλου 5, Πλάκα, 105 56 Αθήνα  
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 368 9500-5, 210 3240861  
<http://www.history-museum.uoa.gr>

Μουσείο Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αθηνών  
(Παλιό Πανεπιστήμιο)  
Θόλου 5, Πλάκα, 105 56 Αθήνα

# Κατασκευή μουσικών οργάνων με ανακυκλωμένα υλικά. Σύγχρονες θεωρίες και πρακτικές στη μουσική εκπαίδευση

## Έκθεση Κρουστών Μουσικών Οργάνων

Η κατασκευή απλών μουσικών οργάνων από παιδιά είναι μια πρακτική η οποία χρησιμοποιείται αιώνες τώρα από διάφορους μουσικούς πολιτισμούς είτε ως παιχνίδι κατασκευής είτε ως ένα μέσον προσέγγισης της μουσικής. Μέσω αυτής της παιγνιώδους διαδικασίας όμως κατακτώνται και διάφοροι άλλοι στόχοι όπως η εξοικείωση με υλικά και εργαλεία, η ανακύκλωση υλικών, ο σχεδιασμός και η φαντασία του τελικού προϊόντος, η επίλυση προβλημάτων διαφόρων μορφών, καθώς και μια «ιδιότυπη» μουσική γνώση σχετική με την ποιότητα του ήχου, την παραγωγή του ήχου αλλά και την χρήση του μουσικού οργάνου. Από τις αρχές του 20ου αιώνα με διάφορες μορφές η κατασκευή των μουσικών οργάνων με απλά υλικά έχει επηρεάσει και τη θεσμοθετημένη εκπαίδευση. Συνήθως ως μέρος της μουσικής αγωγής ή των τεχνικών θα την συναντήσουμε στα αναλυτικά προγράμματα προσχολικής, δημοτικής και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε πολλές χώρες του κόσμου. Ως αυτόνομο μάθημα τέλος θα συναντήσουμε τις κατασκευές μουσικών οργάνων στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στο TEΑΠΗ του Πανεπιστήμιο Αθηνών διδάσκεται ήδη από το 1997 και μάλιστα προσφέρονται 3 διαφορετικού επιπέδου και προσανατολισμού μαθήματα τα οποία έχουν παρακολουθήσει πολυάριθμοι φοιτητές και φοιτήτριες.

Με αφορμή αυτά τα μαθήματα το Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών θα πραγματοποιήσει ένα τριήμερο εκδηλώσεων με θέμα:

“Κατασκευή μουσικών οργάνων με ανακυκλωμένα υλικά. Σύγχρονες θεωρίες και πρακτικές στη μουσική εκπαίδευση”.

### Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν:

- Έκθεση μουσικών οργάνων κατασκευασμένα με απλά και ανακυκλωμένα υλικά από τις φοιτήτριες του TEΑΠΗ,
- Διαλέξεις και παρουσιάσεις σχετικές με τις κατασκευές και την παιδαγωγική τους διάσταση
- Συναυλίες μουσικών συνόλων

### Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων έχει ως εξής:

#### Πέμπτη 24-5-2012

Εισαγωγή – Μουσικό δρώμενο. Αρετή Μίγγου και Ομάδα κρουστών του ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

- Επαγγελματικές προδιαγραφές και δημιουργικότητα στην κατασκευή κρουστών μουσικών οργάνων. Παρουσίαση Κλειώ Ξηρού, οργανοποιός κρουστών μουσικών οργάνων (kleo Drums)
- Σύνολο κρουστών μουσικών οργάνων - Μανούσος Κλαπάκης και φίλοι

#### Παρασκευή 25-5-2012

Κατασκευές μουσικών οργάνων: μια θεσμοθετημένη παιδαγωγική πρόταση μουσικής αγωγής. Παρουσίαση Νικόλας Τσαφταρίδης ΕΕΔΙΠ Πανεπιστημίου Αθηνών.

- «Θρυαλλίδες» σύνολο παραδοσιακών μουσικών οργάνων

#### Σάββατο 26-5-2012

Κιθάρες και μπάσα στην οργανοποιία και στην εκπαίδευση. Παρουσίαση Στάθης Τσόλης οργανοποιός, διδάσκων Τμήματος Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής, ΤΕΙ Ηπείρου

- Σύνολο από κλασικές κιθάρες